CURRICULUM VITAE

Nacido en Murcia,Barrio del Carmen en 1956,desarrolló estudios primarios,bachiller y COU en Colegio La Inmaculada PP Franciscanos e INEM Isaac Peral de Cartagena,con nota media de matricula de honor en bachiller superior-COU. Cursó estudios de Licenciatura en Medicina y Cirugia en la facultad de Medicina de la Universidad de Murcia entre1973-1979 , Licenciado en Medicina y Cirugia en junio de 1979 ,en la 5ª promoción de dicha facultad. Posteriormente realizó estudios de especialización y es  medico especialista en Traumatologia y Cirugia Ortopèdica,Especialista en Medicina Familiar y Comunitaria y Diplomatura en Medicina del Trabajo.Ha desarrollado su actividad laboral durante 42 años, 11 años en Atencion primaria,entre ellos 7 años en el Equipo de Atencion Primaria de Beniajan, con plaza en propiedad por concurso-oposicion. Traumatologo y medico laboral en la Mutua Patronal de Accidentes de trabajo ASEPEYO durante 6 años, ha trabajado como especialista en Traumatologia y Cirugia Ortopedica en los hospitales Morales Meseguer de Murcia, Hospital Rafael Mendez de Lorca y durante 25 años en Hospital Comarcal del Noroeste con plaza por concurso-oposicion y en los últimos 11 años como Jefe del Servicio de Traumatologia y Cirugia Ortopedica por concurso-oposicion de dicho hospital,hasta su jubilación en febrero de 2021. 
En su curriculum profesional destaca que ha sido miembro fundador de la Sociedad Murciana de Cirugia Ortopedica y Traumatologia, SOMUCOT ,de la que ha sido primero Vicepresidente durante dos años y posteriormente Presidente durante tres años, representante por la Region de Murcia en la Sociedad Española Traumatologia y Cirugia Ortopedica,SECOT, organizando y tomando parte en numerosos congresos regionales,nacionales e internacionales.Actualmente pertenece al Senado de Traumatologia de la SOMUCOT.
Miembro de la CARE de Traumatologia durante 10 años de la Consejeria de Sanidad de la Region de Murcia para la gestión y priorización de la actividad asistencial en la especialidad ce COT en los hospitales de la región de Murcia.
Ha sido miembro de la Junta del gobierno del Colegio de Medicos de la Region de Murcia como  vocal de la Junta Comarcal de Caravaca durante 6 años.
De ideología liberal, influido en su juventud por la democracia cristiana,ha dedicado buena parte de su vida laboral al servicio publico desde su actividad como facultativo medico en sus especialidades. 
Casado,padre de dos hijos y dos hijas,defensor de la familia por educación y convicción.
Gran aficionado al deporte , carrera,donde ha sido finalizador de 15 maratones, 119 medias maratones, 4 ultramaratones, 23 triatlones,200 carreras de todas las distancias,desde la milla hasta ultrafondo 101 km. .Practicante de varios deportes desde la infancia,atletismo,tenis, futbol,balonmano, esquí, windsurf,ciclismo MTB y carretera,Squash,bádminton.
Buen aficionado a la música,desde música clásica,sobre todo los autores romanticos, hasta música pop,pop-Rock,español y extranjero, Country,ésta gran desconocida en España y con un potencial enorma, blues, disco,dance, indie… 
Gran lector, apasionado por la novela histórica y la historia como monografías.Revistas científicas y revistas de historia.Interesado de la Republica Romana y sobre todo por la antigua Mesopotamia y Grecia, de la que procede nuestra civilización.
Por ultimo,enamorado del cine,como arte pero sobre todo como diversión,formado desde joven en el séptimo arte en cine clubs ,capaz de admirar una película clásica como ciencia ficción o cine de autor.

